

В диссертационный совет
24.2.378.01 при ФГАОУ ВО
«Самарский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Кожуховой Виктории Валерьевны на тему «Развитие методического обеспечения формирования корпоративной отчетности о нефинансовых рисках», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

Тема диссертационного исследования Кожуховой В.В. представляется актуальной, поскольку направлена на углубление понимания феномена нефинансовой корпоративной отчетности в контексте формирования и представления информации о нефинансовых рисках экологической, социальной и управляемой направленности.

Поставленная цель и сформулированные задачи позволяют сделать вывод о соблюдении логики и последовательности изложения текста диссертации (с. 4-5). Теоретико-методический аспект исследования заключается в уточнении дефиниции «корпоративная отчетность», понимаемой как совокупность всех видов отчетов, финансовых и нефинансовых, формируемых хозяйствующим субъектом. Указанный подход позволил определить роль и аналитическую ценность корпоративной отчетности в контексте проведения анализа и мониторинга экологических, социальных и управляемых рисков субъектов хозяйствования (с. 9-10).

Кроме того, сформулирован авторский подход к трактовке термина «нефинансовый риск» применительно к хозяйствующим субъектам коммерческого сектора (с. 11), который сделал возможным проведение актуализации и декомпозиции указанных рисков (с. 11-13).

Перечисленные автором положения научной новизны представляются перспективными для применения в практической деятельности субъектов хозяйствования нефтегазового сектора с целью решения задачи повышения результативности их деятельности и обеспечения устойчивого развития.

Положения, выдвинутые в автореферате, имеют признаки научной новизны, по ним представлена убедительная аргументация, они расположены в логичной последовательности, отражают законченность исследования.

Вместе с тем необходимо заметить, что в тексте автореферата не представлены определения ключевых групп рисков, выделенных автором в качестве объекта исследования (экологические, социальные, управляемые

риски). Также отсутствует упоминание о наличии или отсутствии взаимосвязи между разного рода рисками, выделяемыми в рамках каждой группы.

Тем не менее, указанное выше замечание не подвергает сомнению вывод о том, что диссертационное исследование Кожуховой Виктории Валерьевны выполнено на высоком научном уровне, содержит научную новизну, обладает теоретической и практической значимостью. Работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата наук, а ее автор Кожухова Виктория Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Доцент кафедры бухгалтерского учета и
статистики ФГБОУ ВО «Орловский
государственный аграрный университет
имени Н.В. Паракина», к.э.н., доцент


Е.А. Кыштымова

«11» 09 2024 г.

Сведения о лице, составившем отзыв: Кыштымова Евгения Александровна
Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.12 – Бухгалтерский учет,
статистика.
Место работы: ФГБОУ ВО «Орловский государственный аграрный университет имени
Н.В. Паракина».
Адрес: 302019, г. Орёл, ул. Генерала Родина, д.69.
E-mail: ea.kyshtymova@orelsau.ru
Телефон: +7 (4862) 76-12-09

